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Vprašanja in odgovori. 
Vprašanje 20. Moj konj se je ranil na desni nogi 

nad kopitom s podkvo leve noge in sedaj se je na 
rani naredilo divje (hudo) meso. Konja zaradi tega 

boli močno noga, da ni za delo. S kom bi se dala 
nog«, ozdraviti? (J. M. v K.) 

Odgovor. Izrežite do čistega hudo ali divje meso 
ter vsak dan postupajte rano s stolčenim žganim ga-
luncm toliko časa, da se rana posuši ali zaceli. 

Vprašanje 21. Kaj naj storim, da moje krave in 
teleta kakor tudi bik ne bodo več dobivali bule ali 
gob .ali bramorjev, ali kakor se uže imenuje ta bole
zen ;pod hrustancem na stran čeljusti ? Skozi šest let 
imam bolezen vedno v hlevu in če sem kaki govedi 
bulo ^odpravil, naredila se je druga tik prve itd. (J. 
V. v B.) 

(odgovor. Bolezen, ki jo v Vaših obeh pismih po* 
pisujete, morate na vsak način pustiti preiskati od ži-
vinozdravnika, ker le ta Vam bode zamogel na pod
lagi ogleda določno povedati, kaka bolezen da je in 
kaj Vam je ukreniti. V kratkem hočemo Vam pa 
wendar-le našo misel o tem izraziti. Po popisu je bo
lezen Vaše goveđe b r a m o r na spodnj i č e l j u s t i 
(nemško: Windorn, Kieferwurm; Kiefergeschwiir, Blut-
selnvamrn), ta bolezen je lastna kosti spodnje čeljusti, 
ter se le redkokrat na zgornji čeljusti naredi. Bolezen 
je težko ozdravljiva, kmetje jo imajo za nalezljivo. Ta 
bolezen ni prvotno nič druzega, kakor vnetica čeljustne 
kosti, ki se pa navadno v začetku niti ne zapazi. Za 
tem prične se za spodnjo čeljustjo boleča, vroča ote
klina, katera skozi 3 do 6 tednov vedno veča postaja 
tako, da je nazadnje velika za kake dve pesti; ta 
oteklina se potem predre in izceva rudečkasto teko
čino. Iz te rane izraste sedaj izrastek enak bradovici, 
ki se pa od te o tem loči, da ta bradovica ni le na 
koži, ampak seže do kosti. Ta izrastek postaja vedno 
veči in v začetku ne moti nič živali, pozneje pa goved 
vendar prične hujšati. Ako se taka goba odreže, na
redi se takoj druga tikoma prve. 

Vzroki bramorja na spodnji čeljusti niso znani, 
vendar podedovanje ni izključeno, in ravno popis bo
lezni Vaših krav da nekaj tacega sklepati. 

Za ozdravljenje bramorja treba je takoj v početku 
bolezni polagati na steklino mrzle rute ali led; ako bi 
se pa bula imela pričeti gnojiti, polaga naj se na-njo 
redko testo iz moke lanenega semena ali pa naj se 
oteklina odrgne s slezenovem mazilom (Althaasalbe). 
Je oteklina uže predrta, odrgne naj se pa z mazi
lom iz španjskih muh, kar naj se pozneje še enkrat 
ponavlja. Ako je bolezen uže stara, gnoj, ki se iz 
bule cedi, uže smrdljiv, mora se pa rana noter do 
kosti izžgati s razbeljenim železom; v zadnjem slučaji 
je bolezen največkrat neozdravljiva in najbolje je 
goved mesarju prodati. 

Sicer Vam pa še enkrat svetujemo, da pustite 
ogledati Vašo goved od kakega dobrega živinozdrav-
nika. 


